

◆做好“一收一保”

万荣小伙冯晓伟从普通海员升为三管轮——

# “00后”小伙的航海进阶路

□记者 郝丽莎

5月8日，万荣县“00后”小伙冯晓伟顺利通过了无限航区甲类三管轮考试，即将成为一名月薪3万元的三管轮，这意味着他的职业生涯也迎来了全新的起点。从18岁初入行的懵懂，到如今的信心满满，初中学历的冯晓伟凭借自身的努力完成了一场职业蜕变。近日，记者采访了这名年轻的海员，聆听他的成长故事。

## 初识海员 就业有了新门路

“我爸爸有个朋友的儿子是当海员的，他了解以后，觉得这个行业还不错，想让我也试一试。那时候，我对海员这份工作一无所知，只觉得新奇。”冯晓伟说，2019年，处于职业迷茫期的他，带着对蔚蓝大海的好奇，踏上了航海征途。

在“万荣海员”劳务品牌的帮助下，经过系统化培训，冯晓伟成为青岛兴亚国际海事服务有限公司的一名海员，主要负责确保船上设备的正常运转。

初次从事航海工作时，家里人十分担心，常常询问工作的各种情况。但随着了解的加深，家人慢慢放下心来，也为冯晓伟找到一份靠谱的工作而高兴。

经过一段时间的磨炼，冯晓伟逐渐适应了海上生活，心态也发生了转变。他说：“海上生活相对比较单调，却更容易让人静下心来。每天工作结束后，我都会重新复盘，看看自己有没有进步、有没有失误，一旦发现问题就及时纠正。”

冯晓伟坦言，于他而言，这份工作不算太难，尽管长期在海上漂泊会感到孤独，但这是让自己变得更加优秀的必经之路。

在航海生涯中，冯晓伟努力学习理论知识，积累实操经验，对海员这一职业的认识也更加深刻。“这几年我跑了不少地方，很多前辈都说我年纪还小，不能浪费大好年华，建议我往上考一考，这样晋升空间会更大。”冯晓伟表示，在前辈的建议下，他萌生了考证晋升的想法，并为此不断努力。

## 努力提升 职业有了新发展

“考证期间很焦虑，担心自己考不过，会比较丢脸。在这期间，也有过动摇，最终还是坚持下来了。”想到备考期间的辛酸，冯晓伟说。

经过认真准备和长达半年的培训，5月8日，冯晓伟顺利通过考试。“很激动，也很开心，自己对今后的职业规划更加清晰，不再迷茫了。”回忆起考试通过的瞬间，冯晓伟高兴地说。

目前，冯晓伟正在休假中。等到再次出海，通过实习期后，他就会正式成为一名三管轮，实现职业生涯的一大进步。

“之前年龄小，心性也不稳，看什么都新奇，觉得这份工作只是一个过渡。现在，我对这一行业的认知十分明确，想在这个领域深耕，并且把这份工作当成自己长期奋斗的目标。”冯晓伟说，航海生涯磨炼了他的心性，也让他能够更加冷静地思考问题，直面人生选择，稳步向前走。

“当上三管轮以后，工资翻倍，工作强度也不大，还能更深入地了解船舶机舱设备，不断学习新的内容，我很期待。”冯晓伟说，之后，他会继续加强理论知识的学习，并在实践操作中积累经验，未来的规划是一直向上考，在航海领域“乘风破浪”。



## 记者手记

“万荣海员”是近年来万荣县重点打造的劳务品牌之一，2023年被评为市级劳务品牌，已带动500余名青年学子走上国际海员岗位，人均年收入达10万元至15万元。

在采访冯晓伟的过程中，这个年轻海员身上的韧劲令人印象深刻。18岁初入行，他带着懵懂与好奇前行，却在甲板坚守中找

到了人生锚点。当不少同龄人还在为职业方向发愁时，他已经从普通海员晋升至三管轮。这一切的背后，是日复一日的坚持与全力以赴的努力。

“如果有想法，就去做吧。不试一试，怎么知道结果如何。”冯晓伟说，人生也是如此，总站在门口观望，也是一种耽误，不迈出脚步，永远没有下一步。他用

自己的经历证明，职业教育不是人生赛道的终点站，而是可以随时加油提速的服务区。只要怀揣热爱、用心耕耘，平凡岗位也能成为人生出彩的舞台。只有持续学习，才能拿到真正的通行证。

未来，或许会有更多年轻人能从他的故事中汲取力量，在属于自己的“海域”里扬帆起航，乘风破浪。

记者 郝丽莎



全国助残日

市残联、市智协

为20名智残儿童送温暖

运城晚报讯(记者 郝丽莎)在第35个全国助残日到来之际，5月13日，市残联联合市智力残疾人及亲友协会组织开展关爱慰问智残儿童活动，为市残疾人康复中心的20名智残儿童送上智能电话手表，用科技力量织密儿童安全防护网。

“小朋友，你今年几岁了？”活动现场，慰问组一行与孩子们亲切交流，详细询问和了解孩子们的康复训练情况，并鼓励家长积极配合康复机构，通过专业干预提升孩子的生活自理、学习和社会交往能力。互动中，一行人还为孩子们发放了具备定位功能的智能电话手表，有效解决了监护人对儿童走失的担忧。拿着电话手表，孩子们的脸上露出了灿烂的笑容。一位家长表示，智能电话手表可以精准定位孩子的位置，掌握孩子的行踪，安全感更足了。

此外，全国助残日期间，我市各县(市、区)残联还将开展系列扶残助残活动，涵盖康复服务、就业帮扶等领域，推动形成“理解、尊重、关心、帮助”残疾人的良好社会风尚。

盐湖区槐豫社区

## 识破养老骗局 守护居民“钱袋子”

运城晚报讯(记者 郝丽莎)5月9日，盐湖区东城街道槐豫社区联合辖区民警开展反诈宣传活动，在入户走访过程中发现一起针对老年人的保健品诈骗案例，并成功拦截。

当天，工作人员在例行走访时发现，一位老人正准备向陌生账户转账购买保健品。经耐心沟通，工作人员了解到，这位老人已被所谓的“养生专家”推销洗脑多日，并先后支付数千元。网格员康洋凭借丰富的反诈经验，结合保健品审批资质查询、常见诈骗话术等内容，向老人详细拆解诈骗套路，逐步唤醒老人的防范意识，最终成功劝阻转账行为。

据了解，此次劝阻及时拦截了近万元损失。该社区相关负责人表示，走访入户反诈宣传是社区常态化工作，后续将进一步加大宣传力度，通过开展反诈知识讲座、发放宣传手册等多种形式，提升居民，尤其是老年群体的防骗意识。同时呼吁广大居民，如遇可疑推销，务必第一时间联系社区工作人员或报警核实，共同守护好“养老钱袋子”。

盐湖区吉祥社区

## 及时除患解民忧

运城晚报讯(记者 范楚乔)近日，盐湖区东城街道吉祥社区网格员曹小红在日常巡查中发现，振兴北一巷一户居民家房顶的铁皮被大风吹开，随时有掉下来的危险。

为保障此处居民和过往群众出行安全，曹小红立即联系房主解决问题。房主赶到现场后，他们便寻找专业人员处理。由于位置较高，人工无法解决，大家想到使用机械设备。经过人工操作机械设备对铁皮重新安装、加固，隐患最终解除。不少居民表示：“之前经过时需要躲避或打伞，现在修好了，大家再不用提心吊胆了，感谢网格员及时帮忙解决问题。”